

泉州特色美食品牌建设与推广会议举行

凝聚智慧力量 共绘美食蓝图

8月16日下午,泉州特色美食品牌建设与推广会议召开。此次会议作为第三届时蔬美食发展大会的重要配套活动,吸引了众多国内外相关领域专家学者、行业企业代表齐聚一堂,共同为泉州特色美食品牌建设与推广出谋划策。

□融媒体记者 陈云青

专家学者分享发展经验

会议现场,泉州市商务局二级调研员简国红为大会致辞,他强调了泉州特色美食建设与推广工作的重要性,并对前期取得的初步进展表示肯定,同时也对未来的发展提出了期望。世界中餐业联合会副会长武力从行业发展的角度,阐述了泉州特色美食在国际餐饮文化交流与合作中的重要地位和巨大潜力。北京市朝阳区商务局党组成员、副局长韩栋带来了北京市朝阳区餐饮产业链合作的介绍,为泉州餐饮企业向外拓展提供了新的思路和机遇。

在大会上,世界中餐业联合会工业化产业分会联席主席、中国农业大学教授李全宏,临家餐饮集团董事丁小东,宋小谨品牌创始人陈少猛,福建誉名肴食品有限责任公司董事长黄源洁等嘉宾,分别围绕肉类美食工业化生产、连锁餐厅标准化突围、泉州菜连锁化经营、预制菜企业发展等主题,分享了宝贵的经验和独到的见解。泉州中泉星品



供应链有限公司副总经理柯佳红和德化县大铭乡人民政府乡长林国钰分别进行了主题分享,从不同角度为泉州特色美食产业发展提供助力。

会议现场还举行了泉州特色美食专业委员会成立仪式,这标志着泉州特色美食的传承与创新工作有了更专业的平台和更强大的团队。据悉,泉州特色美食专业委员会是泉州美食产业促进会下设专业委员会,成员涵盖制作技艺的非物质文化遗产传承人、餐饮企业代表、

食品加工企业、供应链企业代表以及行业专家等,致力于推动泉州特色美食的传承与创新,构建集技艺传承、产业融合、品牌推广、人才培育等多维度功能的专业化平台,有效促进泉州美食产业的高质量发展。

获奖团队展示烹饪技艺

颁奖环节将会议气氛推向高潮。2025泉州牛肉泉州姜母鸭特色美食技

能竞赛的颁奖仪式正式开始,依次颁发了竞赛特金奖、金奖、组织奖、创意营销特金奖等奖项,众多优秀企业脱颖而出,收获荣誉。

在技艺展示环节,世界中餐业联合会国际中餐名厨专业委员会执行主席、荣誉国际酒店集团厨政总裁胡满荣携手2025泉州牛肉泉州姜母鸭特色美食技能竞赛牛肉项目“双特金奖”获得者黄祥发团队,为大众讲解、演示了泉州牛排和泉州牛肉羹的制作过程。黄祥发大厨介绍,最具泉州特色的牛排多选用泉州本地小黄牛肉肋排作为主要原料,加入自南洋传入的咖喱、沙茶等香料,并佐以独家秘方进行调味,用砂锅慢炖煮而成。牛排成品在保留食材本味的同时,软烂脱骨,色泽油亮,香气浓郁,微辣过瘾。

同时,2025泉州牛肉泉州姜母鸭特色美食技能竞赛姜母鸭项目特金奖获得者荣誉酒店团队,也在现场向大家展示了泉州姜母鸭的烹饪技艺。据主厨介绍,制作泉州姜母鸭,一般选用体重在1.1—1.25公斤的本地番鸭,按照“一斤鸭三两姜”的比例,配以存储三年以上的本地老姜。生鸭经食盐简单腌制后,放入砂锅,糖色上色,佐以本地优质芝麻油,将姜片煎出香味。成品姜母鸭皮香浓郁,鸭皮深红油亮,鸭肉细嫩多汁,芝麻油的厚重香气、老姜的辛辣、鸭肉的鲜香馥郁完美融合,更具补身祛湿的功效。

本报讯(融媒体记者郭剑平)为充分发挥专利信息在产业发展、企业决策和技术创新中的重要作用,满足泉州地区创新主体和社会公众对专利信息服务的需求,近期,泉州市知识产权保护中心开展公益性专利信息检索、分析、推送等服务。

此次服务的对象明确为在泉州市登记注册的企事业单位、高校、科研院所、产业园区、行业协会等,服务时间持续至今年年底。

服务内容丰富且针对性强,涵盖七大方面。其中,产品或技术专利信息分析将

或产品的新颖性与创造性;专利技术挖掘将检索国内相关专利,为创新主体提供借鉴;基于泉州市智能制造、半导体、新材料、新能源、生物医药、纺织鞋服、石油化工、机械设备、建材家居、电子信息、健康食品、工艺制品、纸业印刷等13个重点产业的专利数据库服务,将推送产业知识产权竞争态势、产业知识产权风险、产业发展方向和创新重点等信息。

此外,针对申请单位关注的重点专利,从技术、法律、经济、稳定性、保护范围、应用性、技术质量等多个维度进行全面价值评估,为专利技术成果的转移转化提供参考;针对申请单位自身,将从其基本信息、资质、知识产权、融资、获奖、科创力评级、风险等全方位信息入手,评估企业当前技术实力、综合竞争力与成长性,为申请单位的投融资提供参考。

工程机械供需对接会举办,聚势“四链”融合——

16家企业达成9项合作协议

本报讯(融媒体记者黄文珍 通讯员陈建强)记者从市工信局获悉,日前,福建省工业企业供需对接平台工程机械“广聚群链谋新质协同发展绘新篇”专场对接活动在泉州举办。现场,16家企业达成9项合作协议,覆盖高端装备制造、新材料应用、智能技术等领域,意向总金额达2.13亿元。

据悉,该活动由市工信局指导,丰泽区工信局主办,泉州工程机械行业协会承办。活动旨在促进产业链上下游企业之间的精准对接,推动资源共享、优势互补,助力企业拓展市场、提升竞争力。同时,通过政府搭台、企业参与的形式,解决企业供需信息不对称、合作渠道不畅等问题,推动产业集群化发展。作为精准搭建政企产学研对接的桥梁,活动吸引70余家工程机械企业及高校科研院所代表踊跃参与。

活动上,聚焦“出海”、数字化、智能化等产业发展热点和痛点,多位专家、业内人士做了主题分享、专题推介。“低风险启动外贸的原则为先出单,再出海。”厦门互易科技股份有限公司、厦门易询盈智能科技有限公司总经理黄丽贵认为,在海外市场开拓与渠道布局上,要优先突破准入认证,针对已经产生意向客户的市场,对主推产品快速申请相应的准入认证;建立外贸营销独立站,由外贸快车等专业服务团队搭建企业自主营销独立站,从全球最大搜索引擎获得第一手精准流量;参加当地专业展会,做到线上线下联动,提高订单转化率;尝试外贸B2B平台,在阿里巴巴、中国制造网、行业B2B等平台中选择1—2个进行推广;做好新媒体运营,做Tiktok、Youtube等本地化社交媒体矩阵的品牌运营,提高品牌曝光率与知名度。

据了解,泉州作为福建省乃至全国重要的工程机械产业基地,已形成覆盖挖掘机械、路面机械、港口机械、零部件配套等领域的完整产业链。其中,泉州市洛江区施工装备产业集群获评省级智能制造示范试点基地,汇聚152家优质企业,年产值接近200亿元。去年,泉州市工程机械产值突破千亿元。其中,新源重工轮式挖掘机国内市场占有率连续5年位居行业第一。

“接下来,我们将持续深化供需对接长效机制,强化政策精准滴灌、资源高效整合、创新要素集聚,推动工程机械行业向智能化、绿色化、服务化转型。”市工信局相关负责人表示,将在“四链”融合的强劲牵引下,不断夯实我市工程机械产业发展根基。

公益专利信息服务多维度助力创新

针对申请单位关注的具体技术点或产品,通过专利检索,分析申请趋势、主要申请人及技术布局方向,筛选核心专利信息,助力创新主体借鉴创新与防控风险;竞争对手专利信息推送则聚焦重要竞争对手的最新公开专利信息,为企业决策提供参考。

同时,服务还包括产品或技术可专利性分析,通过全面检索评估待研发技术

或产品的新颖性与创造性;专利技术挖掘将检索国内相关专利,为创新主体提供借鉴;基于泉州市智能制造、半导体、新材料、新能源、生物医药、纺织鞋服、石油化工、机械设备、建材家居、电子信息、健康食品、工艺制品、纸业印刷等13个重点产业的专利数据库服务,将推送产业知识产权竞争态势、产业知识产权风险、产业发展方向和创新重点等信息。

此外,针对申请单位关注的重点专利,从技术、法律、经济、稳定性、保护范围、应用性、技术质量等多个维度进行全面价值评估,为专利技术成果的转移转化提供参考;针对申请单位自身,将从其基本信息、资质、知识产权、融资、获奖、科创力评级、风险等全方位信息入手,评估企业当前技术实力、综合竞争力与成长性,为申请单位的投融资提供参考。

礼赞大医精诚 致敬白衣天使

福医二院隆重举办2025年中国医师节表彰大会暨匹克慈善捐赠仪式

为庆祝第八个“中国医师节”,8月18日下午,福建医科大学附属第二医院隆重举办2025年中国医师节表彰大会暨匹克慈善捐赠仪式,以庄严的仪式致敬生命守护者,激励全院医师弘扬新时代医者精神,汇聚推动医院高质量发展、守护人民健康的磅礴力量。

大会现场举行了匹克集团慈善捐赠仪式。值此第八个中国医师节来临之际,匹克集团向福医二院慷慨捐赠价值55万

元的态极拖鞋,助力医务工作者“畅行无忧”,为医务工作者送上了温暖与关心。

许景南董事长代表匹克集团,向奋战在医疗一线的医师们,致以最崇高的敬意和最诚挚的节日祝福!他表示,在医师节到来之际,集团决定向医院捐赠匹克态极拖鞋,希望广大医务工作者在辛苦工作之余,也可以切身感受一下高科技产品带来的舒适和美好,也希望大家继续以仁心仁术守护患者健康,在救死扶伤的崇高事业中砥砺前行。

院党委书记胡建达在致辞中,首先代表医院全体干部职工向匹克集团的暖心捐赠致以崇高敬意和衷心感谢,同时,他代表院党委向全院医师致以节日的问候。他表示今年医师节主题“德馨于行,技精于勤”与医院“博大精深 仁心惠世”的院训内核异曲同工,勉励大家将对生命的敬畏与对患者的关爱化作具体行动,以不懈钻研打磨医术、以深厚积淀回

应生命嘱托,在护佑健康的道路上初心不改、笃行不怠。

院党委副书记林建清宣读《福建医科大学附属第二医院关于表彰2025年“中国医师节”活动获奖团体和个人的通报》,庄则豪副院长主持开幕式。

在振奋人心的颁奖乐声中,院领导为获奖医疗组及个人颁奖。现场气氛热烈,荣誉的光芒照耀着每一位辛勤付出的医者。

德馨于行担使命,技精于勤守初心。本次大会是对福医二院医师们辛勤付出的崇高礼赞,也是一次精神的凝聚与传承。福医二院全体医务工作者将继续秉承“博大精深 仁心惠世”院训,弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”职业精神,全心全意为人民健康服务,用实际行动展现附二医者的使命与担当。

(张沼婢 吴清逸 曾婧琦 李雅辰)

福医二院2025年“中国医师节”活动获表彰团体和个人名单

惠世“资深主任医师”



眼科胡建民
呼吸与危重症医学科陈晓阳
呼吸与危重症医学科杨栋勇
风湿免疫科陈真

内分泌与代谢病科周竟雄
神经外科李亚松
妇科李鲁宏
神经外科高宏志

对口支援医务人员



眼科叶文文(援藏)
乳腺外科余艺煌(援疆)
心血管内科赖文文(援宁)

重症医学科黄庭龙(援宁)
妇科王连花(援宁)
脊柱外科林小斌(援宁)

优秀医疗组



75区妇科陈少蓉医疗组
57区乳腺外科林建清医疗组
56区关节外科张小路医疗组
29/31区妇科黄双英医疗组
75区妇科施琦阳医疗组
86区心血管内科李维维医疗组

95区呼吸与危重症医学科陈晓阳医疗组
93区呼吸与危重症医学科杨栋勇医疗组
83区神经内科许盈盈医疗组
87区内分泌与代谢病科黄惠斌医疗组

优秀医疗组



59区眼科高莹莹(陈家欣)医
疗组
75区妇科陈少蓉医疗组

31区妇科张培茹医疗组
29/31区妇科黄双英医疗组
71B区介入科刘德鑫医疗组



66区甲状腺外科许双塔医疗组
55区脊柱外科俞海明医疗组
31区妇科张培茹医疗组

29/31区妇科黄双英医疗组
56区关节外科张小路医疗组

优秀医疗组



72区肿瘤放射治疗科蔡群榕医疗组
20区心血管内科二区林伟强医疗组
90区消化内科梁奕志医疗组

93区呼吸与危重症医学科杨栋勇医疗组
20区心血管内科二区徐训发医疗组

(以上名单排名不分先后)